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Arquitecto 
MAURICIO URIBE GONZÁLEZ
Director General
Instituto Distrital de Patrimonio Cultural 
Calle 12B No. 2-58
3550800
Ciudad


Asunto: Manifestación de interés -  Vinculación “Programa Adopta un Monumento”


Arquitecto Mauricio, 

Yo, (Nombre de la persona que firma la Carta de intención), identificado con la C.C. No. XXX de XXX, actuando en mi calidad de (Representante legal, Gerente o demás calidades que reflejen su capacidad legal, o en nombre propio) de (nombre de la Persona jurídica o como persona natural) con Nit. XXXX (cuando sea persona jurídica), nos permitimos manifestar nuestro interés en vincularnos al Programa Adopta un Monumento que se encuentra regulado mediante el Decreto 628 de 2016, y cuya implementación está a cargo del Instituto Distrital de Patrimonio Cultura, para lo cual señalamos nuestra intención de adoptar el monumento denominado (Nombre del monumento), ubicado en (Dirección del monumento), localidad de (Nombre de la localidad). 

Para lograr lo anterior y determinar las condiciones específicas de nuestra participación en el programa requerimos el acompañamiento del IDPC con el fin de conocer de forma detallada los compromisos que podemos asumir y las implicaciones de dichas actividades.
 
Nos permitimos igualmente señalar que nuestra intención de vincularnos al Programa Adopta un Monumento se realiza de manera voluntaria, (argumentar su interés particular) y tiene como fin contribuir en la restauración, preservación y defensa del patrimonio cultural de la ciudad específicamente en relación con el monumento (Nombre del monumento) a través de la siguiente línea de acción: (Mencionar la línea de acción) (Esta línea de acción es meramente potestativa, si el adoptante ya tiene conocimiento de lo que quiere hacer, de lo contrario irá en el acta de compromiso).

Estaremos atentos a su oportuna respuesta.


Atentamente, 



(NOMBRE)
(Documento de Identificación)
(Representante legal, Gerente o demás calidades que reflejen su capacidad legal)

                     
                                                                                                                                                                     

                          

